



Михалева

Дарья Семеновна



Биография

Михалева Дарья Семёновна весть о войне узнала от отца Кривко Семёна Денисовича. В то время ей было 14 лет. Вот как она вспоминает эти годы: «Был выходной день. Вся семья (нас у мамы было четверо, я – старшая) собралась за столом и ждали отца. Отец появился нескоро, весь взволнованный и растерянный. Он сообщил нам, что началась война. Мама заплакала и стала причитать: «Что теперь будет? Что теперь будет?». Отец стал её успокаивать.

Отца призвали на фронт 19 августа 1941 года, за три дня до моего дня рождения (23 августа мне исполнилось 15 лет). Мы ждали от него вестей, но их не было, и мы до сих пор не знаем, где он и что с ним, поэтому эту же дату считаем днём его смерти.

В 1941 году я закончила 7 классов. Жили мы в с. Москаленки Омской области. После ухода на фронт отца, я стала помогать маме по хозяйству, устроилась работать в колхозе: сначала учётчиком молока на МТФ, затем почтальоном, помощником повара, техничкой. Работать приходилось иногда в две смены. Молодые девчонки с ног падали от усталости, особенно во время уборочной и посевной. Пахать приходилось на коровах, так как лошадей забирали в армию, свои участки вскапывали лопатами. Было холодно и голодно. Колхозники в годы войны выжили благодаря картошке, так как хлеб не получали. Младшие, два брата и сестра, тоже работали. Сестра (ей исполнилось 7 лет) пасла колхозных телят, братья (1932 и 1935 годов рождения) выращивали картофель.





В то время сельские ребяташки работали почти все, и на прополке, и на заготовке кормов, и на подборе колосков, и на переборке картофеля, и стада колхозные пасти с дедами наравне, и в обозе возили зерно с полей, а зимой – сено, солому на МТФ».

В войну Дарья Семеновна заочно поступила в педучилище, которое закончила в 1946 году и стала работать учителем в начальной школе. Через год поступила в Омский 2-х годичный учительский институт, затем на естественно-географический факультет Омского педагогического института. После его окончания работала по специальности в школе №16 г. Черемхово, затем в поселке Касьяновка в школах №12 и №6. В 1956 году вышла замуж в Касьяновке за Василия Михайловича Михалева, учителя физики. В 1973 году, после смерти мужа, Дарья Семёновна переехала на работу в Зерновскую среднюю школу, где проработала до выхода на пенсию в 1981 году. Дарья Семеновна - ветеран ВОВ, награждена медалями «За многолетний добросовестный труд в годы войны. 1941-1945», «Ветеран труда», «50 лет Победы в ВОВ» и «60 лет Победы в ВОВ».

Источник информации:

Плач в детские ладошки. Книга о детях войны [Рукопись] : неопубликованный документ / Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа с. Зерновое, Библиотека села Зерновое. - [22 с.] : фото.

